

找了73年，烈士之子找到父亲墓

芝罘区退役军人事务局陪同到湖北省咸宁市烈士公园祭扫



众人来到195烈士公园祭扫

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 李东泽 摄影报道)“感谢你们多年来的守护，我找了73年，终于找到我父亲了！”近日，在湖北省咸宁市195烈士公园，方成宗烈士的儿子方玉春感激地对当地退役军人事务局的工作人员说道。

当天上午，咸宁市退役军人事务局工作人员接待了山东籍烈士方成宗的儿子、孙子和孙媳一行三人。他们来到咸宁市195烈士公园，为长眠于此的方成宗烈士祭扫。芝罘区退役军人事务局的工作人员组织祭扫，全程陪同。

“我本来以为可能找不到父亲了，没想到这么快就找到，并且核实清楚了，前后还不到两个周。芝罘区退役军人事务局的工作效率真高呀，圆了我的梦想，谢谢你们！”芝罘区居民方玉春动情地说。

在全国各地持续开展的“为烈士寻亲活动”中，经过湖北咸宁市和山东莱州市志愿者不懈努力，方成宗烈士的墓终于被找到。方成宗烈士的儿子方玉春得知自己父亲安葬在湖北省咸宁市后，急切希望能前往祭扫。芝罘区退役军人事务局收到信息后第一时间安排专人查阅档案、核对信息，与咸宁市区两级的退役军人事务部门多次对接核实情况，并与方成宗烈士的亲属、莱州市退役军人事务局、湖北志愿者余发海、莱州市志愿者邱涛多次沟通，随后根据相关规定，为烈士亲属异地祭扫安排行程、陪同祭扫、提供服务，终于圆了70多年来亲属寻找烈士墓的心愿。

方成宗烈士籍贯山东省掖县，今莱州市土山镇中杨家村，1902年8月出生，1944年入伍，经历抗日战争、解放战争。



方玉春(右)和工作人员核对信息

1949年1月，因战受伤在195医院医治无效牺牲，安葬在湖北省咸宁市温泉山，现湖北省咸宁市咸安区贺胜路5号195烈士公园。

外地社保卡能在烟台使用吗？

咨询：灵活就业人员医疗保险缴费标准是多少？如何进行缴费？

答复：灵活就业人员在保底封顶基数之间自行选择缴费基数后，按6.3%的比例缴纳划入基本医疗保险统筹基金部分的医疗保险费，不建立个人账户。

完成参保登记的灵活就业人员可直接通过“山东税务社保费缴纳”微信小程序-灵活就业-医保自主申报功能，选择灵活就业人员基本医疗保险、职工大额医疗补助保险、长期护理保险三个险种缴费，也可通过各经办机构税务窗口缴费（支持刷卡、微信、支付宝、现金、银行签约代扣等）。

咨询：如何在线为他人代办异地就医备案登记？

答复：可通过“国家医保服务平台”App为他人办理异地就医备案业务。办理流程：依次点击异地就医-异地就医备案申请-为他人备案-就医地选择-参保险种-备案类型-选择家庭成员，选择已

绑定家庭成员（未绑定的，需先添加家庭成员）后，点击“开始备案”，在线填写备案信息并提交，即时查看备案结果。

咨询：参保人员如何选择门诊慢特病定点医疗机构？

答复：参保人可根据本人申报病种的诊治需要和病情轻重，本着就近方便的原则，自主选择一所具有定点资格的医疗机构，并签订服务协议书。精神类疾病患者需定点在精神专科医院或具有精神专科病房的综合性医院；慢性乙、丙型病毒性肝炎患者需定点在传染病专科医院或设立传染病房的综合性医院；结核病患者可在结核病防治机构范围内自主选择一所定点医疗机构；定点已选择血液透析中心的慢性肾功能衰竭患者，其他病种可再选择一所定点医疗机构。上述患者选择定点在设立专科病房综合性医院的，其他病种同时定点在该综合性医院；选择定点在专科类医疗机构的，其他病种可再选择一所定点医疗机构。

咨询：外地社保卡能在烟台使用吗？

答复：我市对省外的社保卡暂时未开通在烟台消费的功能。对省内的社保卡，我市为方便省内其他地市参保人员在我市消费医保账户资金，先后分三批开通了104家定点药店和92家定点医院。省内参保人员可在这196家定点机构支付医疗费用，且无须办理任何手续。参保人员可关注“烟台市医疗保障局”微信公众号的“微医保”-“个账异地通用名单”查询196家定点机构名单。

张孙小娱 衣宝莹



DHS 中国医保 一生守护

车辆抛锚急哭女司机 高速交警伸援手解困



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 王锦升 摄影报道)出门在外，最担心的就是车辆出现故障坏在路上，车辆故障如果处置不当，会造成非常大的安全事故。10月1日，烟台高速交警莱山大队民警在巡逻过程中发现一辆小型轿车停在应急车道，驾驶员看到民警的一瞬间，突然情绪失控哭了起来。

当日14时，烟台高速交警莱山大队民警沿荣乌高速巡逻时，发现一辆小型轿车停在应急车道，假期路上车辆较多，十分危险。民警赶紧上前询问：“你怎么了？”“电瓶没电了，车打不着火了。”说完，驾驶员童女士便忍不住掉下了眼泪。原来，当天童女士要回蓬莱，刚上高速没多远，车子就抛锚了，自己头一回遇见这样的事，不知道怎么处理，看到民警情急之下就哭了起来。

民警一边安抚童女士情绪，一边帮忙联系救援车辆，将童女士的车辆拖离高速。童女士对民警的帮助表示十分感谢。

烟台高速交警莱山大队提醒，一旦车辆在高速公路上出现故障，应该在确保安全的情况下打开双闪灯，把车辆移动到最右边的应急车道，人员离开车辆，撤离到护栏外，并在来车方向设置警示标志，再拨打12122高速报警电话等待救援。

司机自制安全带躲抓拍 当民警面换被逮个正着

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 孙明涛 摄影报道)10月7日上午10时许，烟台高速交警海阳大队民警在威青高速羊郡收费站例行检查时发现，一辆轻型普通货车驾驶员存在未按规定使用安全带的违法行为，于是要求驾驶员靠边停车接受检查。

靠边停车后，民警要求驾驶员刘某立刻改正违法行为，待违法行为消除后再上路行驶。民警说完后，只见刘某解开安全带，然后从侧面又拉出另一条安全带往身上系，此操作惊呆了在场的民警，一个座位竟然有两条安全带，属实第一次见。民警仔细检查后发现，有一条安全带是后期缝在原车安全带上，系上该“安全带”根本起不了保护驾驶员人身安全的作用。经询问，刘某这样做的目的，竟是自己开货车跑长途，三点式安全带系在腰间不舒服，便动起歪脑筋，私自缝制一条“安全带”以躲避监控抓拍，没想到在下高速的时候被民警查个正着。

民警现场对刘某进行批评教育后，要求其将私自缝制的“安全带”拆除，并依据相关规定对刘某未按规定使用安全带的违法行为，罚款200元、驾驶证扣1分。

